

彩色的梦

□ 砀山县西关小学二（7）班 樊欣欣
我有一大把彩色的梦，
有的红，有的蓝，有的粉，有的紫。
他们躺在铅笔盒里睡觉，
一打开，就在白纸上跳蹦。

秋风吹过的地方，
香甜的梨子，黄了；
圆圆的柿子，红了；
晶莹的葡萄，紫了；
紫——得——发——亮！

在白色的沙滩，
珊瑚和贝壳静静地躺着，
亲吻着孩子们的小脚丫，
在孩子们的小脚丫上，
沾着小米粒似的沙子，
又小——又圆！

我的白色铅笔，
是大森林的农民。
我的彩色梦境，
有植物色，有季节香，
还有娃娃们的笑脸，
在海边荡漾……
指导老师 张婷婷

可爱的“小鱼儿”

□ 金寨县金江实验学校五（4）班 喻小米

我家有一只雪白的小猫，非常可爱，因为它十分爱吃鱼，尤其是小鱼干，所以我给它取名为“小鱼儿”。

“小鱼儿”毛色雪白，还很长，四只小脚短短的，两只耳朵是两个标准的等边三角形呢！它的两只大眼睛水灵灵的，像两颗耀眼的黑宝石一样，无比可爱。它的鼻子粉嫩嫩，嘴巴小小的。

“小鱼儿”的食物，小鱼儿的食物十分丰富，常常使我们羡慕不已。猫罐头、猫粮是主食，肉和冻干鱼几乎是天天吃的，一般再在里面加一点蛋黄、紫薯、南瓜或羊奶粉，最后还要再吃一点水果。

“小鱼儿”是一只非常温柔的小猫。它喜欢用身子蹭你的腿，在你画画的时候，跳上桌来，在颜料盘里变成一支会动的彩笔，在油纸上绘出一幅蓝天白云图。有时它不高兴了，那你可要小心点儿了，可能你从它旁边走过，也会被无缘无故咬上几口。

有一天早晨，我像往常一样呼唤着“小鱼儿”，它没有来，我立即寻找它，卧室、客厅、卫生间、厨房都没有它的身影。我急得都快哭了！突然，一抹白色的身影闪了出来，原来它躲在它的食物后面，在跟我玩捉迷藏呢！

这样的“小鱼儿”，难道不可爱吗？

指导老师 江小庭

小吃货蜗牛

□ 庐江县城关小学五（6）班 陆博闻

两只细细的小触角，一张能吃的嘴巴，背部还有一套豪华别墅，凑成了一只活泼调皮的小吃货——蜗牛。

6.

它来自中心城小区草丛中的一片落叶上，我发现它时，它正在排泄。土黄肉色的皮肤还在蠕动着，触角下有个针尖大的圆孔不停地张合，这大概就是它的嘴巴。据说有的蜗牛的牙齿有两万多颗，估计在显微镜下才能数清楚。我很早就对蜗牛感兴趣，踏破铁鞋无觅处，得来全不费工夫。顿时，我欣喜若狂，轻轻地拿着叶子把它“送”到了我家的空纸巾盒里安居乐业。第二天早上，我去看它，纸盒侧翻，“不好！蜗牛不见了！”我大叫一声后镇定下来，仔细观察：一滩鼻涕状的液体，顺着纸巾盒流到了桌子腿，流到厨房地上的一个塑料袋里。我解开塑料袋，从一堆被咬烂的菜叶下发现了它。哎，你这个小吃货，一晚上就把一袋白菜糟蹋了，这可是妈妈精挑细选准备包饺子馅的上等白菜呀。我指着蜗牛狠狠地批评它，并准备接受妈妈的批评。

出乎我的意料，妈妈不但不生气，还笑嘻嘻地说：“既然你喜欢，就好好饲养。观察它的生活习性，为以后写作积累素材。”

“小吃货”很能吃，特别喜欢吃火龙果。它一见到火龙果，就不要命似的“奔跑”。触角都打成一个结，嘴巴快速地翕动，直到吃完为止。那个馋相，宛若饿死鬼投胎。吃火龙果时，那透明的头部里面充满着红笔水，戴着一个“红帽子”，如滑稽的小丑，幽默风趣，让我捧腹大笑，一切烦恼抛到九霄云外！

与小吃货相处，不但其乐无穷，而且让我文思如泉，《小吃货蜗牛》似活泼的溪水汨汨流出。

指导老师 孔桂林

第一次割稻子

□休宁县海阳第一小学四（8）班 吴逸轩

秋天是个丰收的季节，我家的稻子也成熟了！

今天我放学回家，就看见奶奶一个人用镰刀一点一点地割稻子。一会，爷爷也去帮忙了，手里也拿着一把镰刀。田这么大，这么大一片金黄的稻子两个人要割到什么时候才割完呢？我也去帮忙吧！

我光着脚，小心翼翼地踏进松软的稻田里。金黄色的稻穗笑弯了腰，像是欢迎我的到来。

由于我是第一次割稻子，动手前爷爷先细心地教我怎么割。听完后，我开始尝试了，我先抓着稻子，一下，两下，三下……咦，怎么割不断呢？一连割了七下，才把一捆稻子割下来。

看着自己割下的第一捆稻子，我开心地笑了。再看爷爷和奶奶他们那熟练的动作，一刀就是一捆。“我不服！”心里想着，马上加快了速度，加大了力道。熟能生巧，不一会儿我就成了割稻小能手。

割着割着，竟然不知不觉割开了一条狭长的小路，爷爷直夸我厉害。我割得越来越有劲了，可过了一会，我腰都站不起来了，累得直喘气，就不想割了。抬起头一看，爷爷奶奶还在埋着头继续劳作，他们干活的时间更长，却从来没说过一个“累”。看着他们汗流浹背的身影，我又有什么理由不继续呢？

金黄色的稻子在我们的努力下，终于割完了。它们整齐地躺在稻田里，像给大地铺上了一层金黄色的地毯。这时爷爷和奶奶合力搬来了一个木头做的打谷机，一踩就会发出一种哗啦哗啦的响声，踩着的时候要用力。把割好的稻穗放在转动的磨木柱上，两只手箍紧稻穗不停地上下甩动，稻谷粒自然而然地就下来了。真的太神奇了！

太阳很快落山了，我们把沉甸甸的稻谷运回家里。以前家里每年的稻子都是爷爷奶奶两个人收割的，回家后还要晒稻子，反反复复搬运好几天。他们真的是太辛苦了！现在想想，要吃到白白的香喷喷的米饭，是多么的不容易啊！每粒米饭都是用农民伯伯勤劳的双手换来的，我们一定要节约粮食，绝不浪费。

今天我不但学会了割稻子，而且真正体会到“锄禾日当午，汗滴禾下土。谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”这首古诗的真正含义！

指导老师 张丽霞

绿豆长芽记

□长丰师范学校附属小学四（8）班 严辰西

10月12日 星期二 阴

大部分植物都有种子，但种子发芽你见过吗？今天，我准备拿绿豆来做一下实验，观察绿豆发芽的过程。首先，我向妈妈要了几颗饱满的绿豆，把它们放在水里浸泡了一天，绿豆就开

6.

始肿大起来，有个别的好像快把绿肚皮撑破了似的。

10月14日 星期四 阴

今天，我发现绿豆精灵们大部分都脱下了绿衣裳，露出了白肚皮，有的还冒出了尖尖的小芽，像一条小尾巴，这大概就是绿豆的嫩芽吧！也有的小精灵估计是太贪睡了，依然静静地躺着，没什么大的变化。

10月16日 星期六 阴

为了观察绿豆精灵们，我特地起个大早。趴在桌子上仔细地看着：所有的豆都脱去了绿衣裳，小芽已经长长了，有几粒竟然长出了根，就像一个个触角，吸收着水中的营养，原来绿豆里面白色的东西，现在变了颜色，而且已经有了裂缝。我还发现碗里的水不多了，又加了一些水。

10月18日 星期一 晴

这天我惊喜地发现，浸泡了一周的绿豆精灵们，大部分都长成了绿豆芽了，豆芽的茎长长的，大概有3厘米，两片叶子已经长了出来，现在我终于知道绿豆芽的生长过程了。其实，无论什么植物只要你仔细观察就可以知道它生长过程的特点，不过这要有足够的耐心哟！

指导老师 李凤霞